

# 常州市举行专场道德讲堂 庆祝第25个中国记者节

## 陈金虎作出批示 向全市新闻工作者致以节日问候

本报讯 (彭晔 记者 黄雅婷) 11月8日是第25个中国记者节。昨天下午,我市首次以道德讲堂的形式,用新闻工作者的“身边人、身边事”,分享职业感悟、展现记者风采、感受使命荣光。市委书记陈金虎专门作出批示,市委常委、宣传部部长陈志良出席活动并讲话,区委常委、宣传部部长薛红霞参加活动。

陈金虎在批示中对全市新闻战线今年以来全市万亿之城再出发凝聚强大精神合力表示肯定,并向全市新闻工作者致以节日问候。他勉励大家再接再厉,坚持以习近平文化思想为引领,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全面系统把握“七个着力”重大要求,学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神,进一步增强

媒体融合改革的主动自觉,更好激励全市上下坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,不断开创新时代宣传思想工作新局面,为奋力书写好中国式现代化常州答卷提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。

作为市级媒体融合改革的全省首个试点,常州新闻战线担负着在全省走在前、当标杆、做示范的重任。陈志良希望全市新闻

工作者永葆初心,坚持导向为魂、移动为先、内容为王、创新为要,立主流媒体之砥柱;服务大局,紧紧围绕市委、市政府的中心工作,推出更多扎根常州、解读中国、影响世界的精品力作,发改革奋进之强音;融合发展,推动市级媒体在内容、渠道、技术、经营、管理等方面深度融合,真正实现思想观念、管理体制、传播方式、人才培养等

全方位系统性变革,树系统变革之典范。

活动中,多位中国新闻奖获得者分享创作历程与感悟。来自新华日报常州分社、常州日报社、武进区融媒体中心等新闻媒体单位的一线记者编辑代表分别交流工作中的实践与思考。常州新闻战线的前辈向“新兵”们赠送历届中国新闻奖获奖作品汇编,激励大家薪火相传、探索前行。

## 住盐城省政协委员来我区 开展异地考察

本报讯 (记者 吴梦婷) 昨天下午,盐城市政协主席、党组书记羊维达带领住盐城省政协委员来我区开展异地考察活动。市、区政协领导戴源、汤如军、周效华、郑政平、夷建良陪同考察。

考察组来到“两湖”创新区规划展示馆,全方位了解了创新区“新城市、新产业、新人才”的规划蓝图和建设成效。委员们边走边听、边走边看,认为“两湖”创新区对推动城市发展格局“历史性变革、系统性重塑、整体性重构”起到了重要作用,也为区域蝶变注入了新动能,纷

纷表示要把考察学习的收获转化为履职新成效,为推动盐城经济社会高质量发展积极建言献策,贡献更多力量。

羊维达指出,过去一年,常州高质量迈入GDP万亿之城,在人才招引、创新生态营造、新兴产业培育等领域发展成效显著,很多好经验、好做法值得盐城学习借鉴。当前,盐城市正积极落实“5+2”新兴产业高质量发展三年行动计划,进一步做大做强新能源、新一代信息技术等支柱产业,着力打造更多千亿级产业融合发展集群,并前瞻性布局第三代

半导体、氢能和新型储能等产业新赛道,许多方面与常州市、武进区发展方向高度契合。希望通过这次考察,促进两地相关领域更多交流,推动两地在更深层次和更广领域的务实合作,实现双方互利共赢。

市政协主席、党组书记戴源表示,希望两地进一步加强交流合作,共同用好已有协作平台,促进各项合作向更大范围、更宽领域推进。同时,希望两地加强往来互动,着力以“政协之为”推动两地交流合作迈上新台阶。

## 区政协召开十五届十三次常委会会议

本报讯 (记者 吴梦婷) 昨天上午,区政协召开十五届十三次常委会会议。区政协主席、党组书记郑政平主持会议并讲话,副区长张小虎,区政协领导蒋红英、徐宁、朱红兴、谈胜、马建立、夷建良及区政协常委参加会议。

会议协商讨论了“学习运用‘千万工程’经验,加快推进农业产业高质量发展”常委会课题;区政

协研究室汇报了调研情况;区农业农村局、发改局等相关部门及政协常委代表作交流发言。

会议指出,推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。武进作为苏南农业农村发展的先进地区,正在打造具有武进特色的新时代鱼米之乡,这是区委、区政府确定的重要工作,也是区政协履职的重点议题。

会议要求,要进一步增强做好“三农”工作的责任感和担当意识,始终坚持以人民为中心的发展思想,以更加高远的政治站位、更加广阔的视野和更加开放的思路方法合力推动农业产

业高质量发展;要培育壮大多元农业经营主体,加快发展农业新质生产力,持续做好土特产文章,深入挖掘名特优新农产品,加速农村带头人培养提升、推动助农人才广泛集聚;要充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势,围绕农业新质生产力、延长农业产业链、农文旅深度融合等方面深入开展调查研究,通过政协提案、社情民意信息、协商建议等方式,建真言、献良策,共同推动农业产业高质量发展,更好支撑和服务中国式现代化建设。

会议还学习贯彻了习近平总书记近期重要讲话精神,并协商讨论了有关人事任免事项。

## 上海高校专家团武进行活动举行

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天上午,“非武不栖 进无止境”上海高校专家团武进行活动举行,进一步加强沪武两地的合作与交流,实现“科学家”与“企业家”的双向奔赴,持续推动上海高校的创新优势与武进的产业优势共融互促。区领导恽淇丞、胡泊、王斐参加活动。

上海是长三角一体化发展的龙头、全国高质量发展的排头兵,上海高校汇聚了全国一流的科创平台、科研人才、创新成果。武进是产业集聚的高地,“95x”现代化产业体系加速构建,机器人、医疗健康等特色新兴产业加速发展,氢能、合成生物、化合物半导体等未来产业链条初步构建。前三季度,武进地区生产总值、第二产业增加值、工业开票、规上工业总产值等10项主要经济指标领跑全市。此外,武进成立了政府直投的科创人才基金、江苏首个“高层次人才服务联盟”,全力打造“人无我有、人有我优、人优我特”的政策高地。

武进与上海高校一直保持着高密度、多频次的交流合作,双方在平台建设、人才培养、成果转化等方面开展了系列合作,取得了良好成果。今年初成立的上海高校技术转移(常州)中心,在本地企业和上海高校之间搭建了联通的桥梁,加快推进了上海高校科技成果向“两湖”创新区的转移转化。

下阶段,我区将一如既往地秉持“人才强区、创新驱动”的发展理念,为所有来武进创新创业的人才提供最优质的服务、最优惠的政策和最舒适的环境,同时全力支持上海高校专家与武进企业的合作,共同打造科技创新新高地。

活动还推介了武进产业情况、人才政策以及人才发展生态;6个上海高校优秀团队进行了“大型水泥生产过程智能控制与优化运行关键技术及系统工业应用”“纳微尺度微胶囊关键技术研发及产业化”“面向非结构化场景的机器人抓取检测研究”等项目路演,与我区产业发展需求深度对接,共同绘制“科创武进”的蓝图。

## 开迈斯五大技术成果发布

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天下午,开迈斯“智电而行,质赋未来”迈新发布会举行,发布五大最新技术成果。区委常委,武进国家高新区党工委副书记、管委会主任李皓参加活动。

现场,江苏省潜在独角兽企业揭牌。在江苏省生产力促进中心组织的2024年独角兽企业评估中,开迈斯新能源科技有限公司凭借其卓越的研发实力、惊人的成长速度以及无限的发展潜力,获“2024年江苏独角兽企业”称号。

李皓在致辞中表示,武进国家高新区将一如既往地关心和支持企业发展,持续优化营商环境,完善政策配套,强化服务保障,当好企业的最强后盾、最佳拍档,为企业

发展保驾护航。

现场,开迈斯发布了全国首个充电验真项目、全国首发氢能离网超充站、全国首批五星级充电站、全国首发全流程无感充电、全国首个AI家充管家服务五大技术含量更高、用户体验感更强的场景和产品,将为公司竞逐产业蓝海、实现跨越发展提供新的强劲动能。

自成立以来,开迈斯快速推进高质量充电基础设施建设,并结合家庭充电、公共充电和目的地充电等场景开发了创新解决方案。截至2024年9月,开迈斯充电网络覆盖国内308个城市,建设1621座充电站和13112个充电终端,服务超过578万注册用户。

